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Приведені особливості удосконалення конструкцій гвинтових завантажувачів 
сипких матеріалів з метою розширення технологічних можливостей і покращення 
якості роботи. Приведені аналітичні залежності для визначення силових і конструк
тивних параметрів.
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Постановка проблеми. Основними робочими й завантажувально-розванта
жувальним органам багатьох сільськогосподарських машин є гвинтові робочі органи. їх 
питома вага, як транспортних засобів, складає за різними джерелами загалом 40.. .50 %. 
Специфіка їх роботи зумовлена різними реологічними властивостями вантажів, які 
визначають номенклатуру й конструкційні параметри шнеків, а особливо гвинтових за
вантажувачів з двома чи трьома трасами транспортування по горизонталі, вертикалі чи 
криволінійних витках, що призводить до травмування особливо висівного матеріалу.

Незважаючи на значну кількість наукових праць, які присвячені проектуванню 
гвинтових завантажувачів, сучасні вимоги сільськогосподарського виробництва висува
ють завдання щодо модернізації існуючих конструкції та створення принципово нових з 
проведенням відповідних теоретичних та експериментальних досліджень.

Тому вирішення наукового завдання, яке полягає в розробленні та практичній ре
алізації раціональних конструкцій гвинтових завантажувачів, мінімізації енерговитрат і 
зменшення травмування насіння (механізації процесів в агропромисловому комплексі) є 
актуальним, доцільним, значущим та перспективним для сільськогосподарської галузі 
України та інших держав.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питанням дослідження кінематики 
зернового вантажу у гвинтових транспортно-технологічних механізмах (ГТТМ) присвя
чені праці Григорьева А.В. [1], Германа X. [2], Гевка Б.М., Рогатинського P.M. [3], Зен- 
кова Р.Л. [4], Барышев А.И., Будишевський В.А. [5], Гевко І.Б. [6], та багатьох інших. У 
вказаних працях досліджено кінематику сухих сипких матеріалів, а кінематика вантажів 
з вологістю 12% і більше потребують подальших досліджень, а також необхідність удос
коналення конструкції з метою розширення технологічних можливостей.

Мета робота. Удосконалення конструкцій гвинтових завантажувачів з двох тра
совим переміщенням сипких матеріалів і виведення аналітичних залежностей для їх ро
зрахунку.

Реалізація роботи. Для покращення роботи гвинтових завантажувачів з різними 
траєкторіями переміщення сипких матеріалів необхідно реалізувати наступне. Основні 
гіпотези і технічні ідеї, які необхідно вирішити для покращення їх конструкцій. Існуючі 
гвинтові завантажувачі з переміщенням сипких матеріалів знизу до верху здійснюють 
процес переходу з горизонтальної траси транспортування до вертикальної, як правило 
через карданні механізми, які його травмують і особливо це небезпечно для насіневих 
матеріалів.
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Основні гіпотези і технічні ідеї, які повинні бути закладені в конструкції гви
нтових завантажувачів.

1. Подаюча горизонтальна вітка і вертикальна відвідна вітки повинні бути зміщені 
одна від одної на величину діаметра шнека або більше, щоб при переході з горизонталь
ної вітки у вертикальну не відбувалося травмування сипких матеріалів, особливо насіне- 
вого.

2. Подаюча вітка завантажувача повинна бути оснащена гнучким робочим орга
ном з гнучким кожухом для можливості збільшення зони завантаження із запобіжним 
наконечником.

3. Для змішування сухих матеріалів доцільно використовувати гофровані гвинтові 
робочі органи з запрограмованим або вільним профілем.

4. Для мобільності завантаження і підвищення продуктивності праці заванта
жувач доцільно встановлювати на рухому платформу.

5. Завантажувачі доцільно оснащувати додатковими пристроями для розширення 
їх технологічних можливостей, наприклад подачі мінеральних добавок, приготування 
кормових сумішей добавок біологічних стимуляторів або інших компонентів.

6. Деталі завантажувачів доцільно виготовляти з пластмас, які мають низький 
коефіцієнт тертя і малу масу.

Нами розроблена конструкція завантажувача, яка зображена на рис.1.

Рис.І -  Гвинтовий пересувний завантажувач 
1 -  рама; 2,6 -  горизонтальний і вертикальний кожухи; 3 -  жорсткий гвинтовий робочий орган;

4 -  гнучкий гвинтовий робочий орган; 5 -  бункер; 7 -  ємкість для завантаження сипких матеріалів.

Робота пересувного гвинтового змішувача здійснюється наступним чином. 
Кінець гнучкої спіралі 6 з гнучким кожухом і наконечником вводять в купу сипкого ма
теріалу при цьому встановивши необхідні величини зазорів в пазах захисної насадки ра
зом з рукояткою. Після цього включають привід за допомогою пульта керування. За до
помогою гнучкої спіралі 6 і сипкий матеріал переміщується по горизонтальній трасі в 
жолобі 2 куди і подаються кормові добавки по прозорому циліндричному лотку і разом 
з зерном змішуються і далі подаються в зону вивантаження об’ємного збірника цилін
дричної форми і звідси вертикальним гвинтовим робочим органом 4 в зону вивантаження 
і вивантажувальний лоток і в ємність для збору матеріалу (кузов машини) 7 або різного 
типу тари. В разі вибору сипкого матеріалу з даної зони, завантажувальну секцію за до
помогою рукоятки переставляють в нове місце, або за допомогою рухомої підставки пе
реводять в інше місце відомим способом. В разі потреби при зволожених кормових до
бавках автоматично включаються електромагнітні вібратори, які з’єднані з пультом ке
рування, які сприяють покращенню подачі кормових добавок в зону змішування.
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